1.- Dada la funcién f(x):

(2x+9 six<-4
——2— Si—4<x<0
d) f(x)={x+3

~x*+2x si 0<x<?2
log,(x-2) si x>2

Se pide: a) Representacion; b) Dominio; ¢) Recorrido d) Intervalos de
crecimiento y decrecimiento; e) ; Dénde f(x)>07?; f)f(-4);

h) lim f(x);

9) lim f(x);
m ) lim fG); AC3);

K)lim £(x); H

x-3-3

(4 puntos)
2.- Como se llaman cada una de las siguientes funciones. Calcular su dominio.

a) f(x)=3x*+3x2 +7x-3;

-2 _x*=3x +2x
R e B
d) f(x)=2~ €) f(x) =log,(x+4) ) f()=vx-3
{1 puntos)

3.- Calcular los siguientes limites:

. [5x*+1 3—x2
a) lim +

X X x+2

. 2—-+vx+4
b) lim == "~
x-»0 X

. 2x*—11x+14
¢) lim ——~ """

- d) lim (1/41:2 +2x —/4x? -3)
2 4x ~-16x+16 X340

3
e) iim( x+3 )hz
22\ 2x+1

(Cada limite 1 punto)
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SOLUCIONES
1. a)

b R v S S AR LA N ST Y
S e B | 4

I S . . . S

b) Dom f(x) = R—{-3}

c)Imf(x) =R

d) Crece (—o, —4) U (-4, -3) U (-3, 0) U (0, 1) U (2, +x0); Decrece (1, 2)
e) f(x) >0en (-4’5, -4) U (4, -3) U (0, 2) U (3, +x0)

f)f(-4)=1
g) Lim f(x) =1

h) Lim+ f(x) =2

X—>—4
i) Lir‘n4 f(X) = no existe
j) f(=3) = no existe
K) Lirr; f(X) =+ o0

2. a) Polinémica, Dom f(x) = R
b) Racional de proporcionalidad inversa, Dom f(x) = R — {3}
c) Racional polinébmica, Dom f(x) = R — {2, -3/2}
d) Exponencial, Dom f(x) = R
e) Logaritmica, Dom f(x) ={x € R / x > -4}
f) Radical, Dom f(x) = {x € R/ x> 3}

3. a)—o;h)-1/4;c)+x0:d) % e)e?

ver los limites desarrollados a continuacion:
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EXAMEN DE MATEMATICAS
1° BACHILLERATO. Curso 2004_2005

Dada la funcion:

X -5 si x< 1
y=F(x) = 3X+2 si 1<x<4
4x — 2 Si X=>4

¢Existe el limite de F(x) para x — 1? ¢Y para x — 4? Razona tu respuesta.
Dibuja la gréfica de F(x).

. Calcular b para que
X2+ 2X 1

lim =
T px(1 + x) 5

. Calcular los siguientes limites:

2%° —BX + 6
a) lim
X—>+o0 X3_X2+8

ax* — 2x
b) im ———
X—>+00 X(XZ . 1)

) 3x+1
+2
2x°+1) *

c) lim
X—>+0 XZ + 5

d) lim (Vx®+2 —5x)

X—>+o0

. Calcular los siguientes limites del nimero e:

Cx+3) 2/x-2

a) lim
X—2

\2X+1/

(3x+1) %X
b) lim

X—>+00

\3X+4/



SOLUCIONES

153

10+

-

m
Q
-
N
%
m

No existe limite para x = 1, discontinuidad de salto finito. Si existe limite para x = 4, vale 14, es
continua.

2.b=-5

3.a)0 b) +oo c) 8 d) +oo

4.3)e %" pe-
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MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS

EXAMEN FUNCIONES 1

1.- Dadas las funciones: f(x)=+/x -2 ; g(x) = ;‘;i : h(x) = lnG)
+

a) Calcula los dominiosde f, g y h.

b) Calcula la funcion inversa de g.

c) Calcula fog, gof, hof ysusdominios

2.- Calcula los siguientes limites (en caso de no existir, explica por qué):

2) lim 3x-15 b) lim x*-1 x*-x*+1
x5 x+4 -3 x>+l 3X +1 3x2

1

. 1 <3 . |x®-4x+6
lim| —— d) lim,[—M—
) xl_)mix-zj ) xlirg x-5

3.- Encuentra razonadamente la expresion analitica de una funcién racional que cumpla:
a) Tiene una discontinuidad evitable en x = 3
b) Tiene asintotas verticalesenx =1y x=-1
c) Tiene asintota horizontal eny =2
d) Haz una representacion grafica aproximada de dicha funcion.

4.- Dada la funcion:

4 six<-1
X+3
2
f(x) = XJ;—X_Z si-1<x<1
x° -1
mx —2 six>1

Estudia su continuidad y halla m para que sea continuaen x =1

X +: . Halla su dominio y su recorrido y

5.- Representa graficamente la funcion f(x) =

exprésala como funcion a trozos.

PUNTUACION: 2 PUNTOS CADA EJERCICIO



MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS

SOLUCIONES

1.- Dadas las funciones: f(x) =vx-2; g(x) = ;;1( ; h(x) = In(%)

a) dominiosde f, g yh.
f(x)=vx-2 5>x-2>0 - x>2 = Dom(f) =[2,+x)

9x)= 2 > 3+x =0= x = -3 = Dom(g) =R~ -3}

h(x) = ln[%j - % >0 = x >0 = Dom(h) = (0,+x)

b)funciéninversadeg:y=;+—_>1<—>x=ﬁ—>3x+xy=y—1—>3x+1=y—xy
y(1-x) = 3x+1—>y—31>< +1 x+1

g7 (x )=

&) (F= g)(x) = flg(x)] = {xﬂl(} \/x—l_zz\/x—l—é—Zx:\/—x—7’

3+x 3+x 3+x
—(x+7)>O X + 7<

3+x 3+x
Dom(fog)=[-7,-3)

0- + -F . -3 +

(g5 F)(x) = glf()] = glvx 2] = 3—&% 5 Dom(ge f) = [2,+0)

(ho £)(x) = H[f(x)] = h{Vx -2 )= In( ] — Dom(ho f) = (2,+)

1
N

2-a) lim—X-15_ 3x-15 _ [9) _lim (3x-15)(vx+4+3) _lim (3x-15)(vx+4+3) _
x55x+4 -3 (0) »x5(x+4-3)x+4+3) R x+4-9
m 3(x 5)>(< x5+4 +3) _ = = ||m 3(Wx+4+3)=18

b) I|m{ x*-1 x —x2+1J=(OO_OO)= lirr‘((x2—1)3x2_(x3—x2+1)(3x+1)J:

xomel 341 3x2 x> 3x+1 3x?

lim 3x* —3x% -3x* +3x° -3x-x*+x*-1) lim 2x® -2x? -3x-1]_2

x>0 9x? +3x? x>+o|  9x3 4 3x? 9

1 1[1 1 1-x+2 -1

C) llm [LJX 3 = (]_“’) el»aﬁ[ﬁil} — eiinsa. x)i2 — 'E‘3(X 3)(x 2) _ el‘asx 2 — e -

xo>3\N T e
T a1t T lim ‘/x —4x+6 ‘/ —no exusTe

d) lim ,/_—XJF = [\/:j s existe

51 x5 0 lim x° —4x+6 —4x+6

limite



MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS
3.- a) Discontinuidad evitable en x = 3 e |
(x-3)
(x-3) | 5 '\
AV.enx=1yx=-1 / |
(x-3) / “ \

(x—3)(x—1)(x +1) \
AH.eny=2 AN
2(x - 3)x? i I

%

(x=-3)(x-D(x+1)

x4x3 six<-1 — continua en (- «,~3)U(-3,-1), racional
J’_
2 —
4.- f(x) = x:—xlz si—1<x <1— continua en (-11), racional
x —
mx — 2 six>1 — continua en (1,+)

Habra que estudiar la continuidaden x =-3,x=-1,x=1

Enx=-3
i 4x 12 o
-12 . . 4x >3 X+3 0
-3)=——no0 existe | = tenemos  una
3= T3\ o Ax 12

x->-3* x+3 0F

discontinuidad de salto infinito, es decir una asintota vertical de ramas divergentes
Enx=-1

. lim £00)= lim 4"3 - ‘—24 2
f(-1)=—"=-2 > lim f(x)=( * on Xy tenemos una
2 X X“+x-2 -2

xla”n* f(X) - xla”n* X2 -1 B O__ -

discontinuidad de salto infinitoen x = -1

+00

Enx=1

im £00) = lim X 1X2 [OJ - X'L'?%: 2

fl)=m-2 > limf(x)=( =" xo - xZ_1 )

lirr1\+ f(x) = Iin11+(mx -2)=m-2

. Ca e 3 3 7
para que sea continua en X = 1 tiene que ser m—2=§:>m=2+§—>m=5



MATEMATICAS I

X+3

x —
representando graficamente

X+3

x-2

que tiene la asintota vertical en
X=2

y la asintota horizontal en y = 1,
dibujamos su grafica

5.- f(x) = empezamos

la hipérbola y =

y “pasamos” la parte negativa
(debajo del eje OX) a positiva ( al
hacer el valor absoluto)

Dom(f) =R - {2}

Rec(f) =R -{1}

X+3
>

1° BACHILLERATO CIENCIAS

0
X-2
+ -3 -
X+3 .
S -3
X—2 1 X <
f(x) = _Xx+3 si—-3<x<2
X-2
X+3 .
S 2
2 iX>




MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS

CONTROL FUNCIONES 2

1.- Halla razonadamente el dominio de las siguientes funciones: (2,5 puntos)

1

Ix? -9

b) g(x) = In(4 — x?)

a) f(x) =

3+x
2x -1

) h(x) =

2.- Dadas las funciones: f(x)=vx-2 y g(x)= %
Halla:

a) fog, gofy sus dominios. (1,5 puntos)

b) f'yg? ysusdominios (1 punto)

3.- Representa graficamente y halla el dominio y el recorrido de las funciones:

2 .
a)f(x) = ‘— X2 + 6x — 5‘ b) g(x) = {x -1 six<2 (1,5 puntos cada una)

x+1 six>2
4.- Dadas las funciones f(x) = Gj y g(x) =log, x (2 puntos)
2
a) Escribe las caracteristicas de cada una de ellas.
b) Represéntalas graficamente en el mismo sistema de referencia.

c) ¢Qué relacion hay entre ellas?



MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS

SOLUCIONES

la raiz cubica no tiene problemas, s6lo habra problemas cuando se

1
1.-a)f(x)=
3/x2 _9
anule el denominador — x* -9 =0 = x = +3 — Dom(f) =R - {- 3,3}
b) g(x) = In(4 - x"-), la funcion logaritmica tiene dominio (0,+w), luego habrd que

resolver la inecuacion 4 —x%>0= (2-x)(2+x) >0

(4-x2) .
- _2 2 -
— Dom(g) =(-2.2)
37 x 34 x 3+x=0=>x=-3
c)h(x) = tiene que cumplirse >0
=21 a P o1 2x—1=0:>x=%
3+Xx " -3 - 142 +
2x -1

- Dom(h) = (-~ ¢,-3]U [% ,+oo)

3-2) f(x)=vx-2y g(x)z%
(f o gXx) = flg(x)) = f(xzflj = \/xzi(l -2 = \/é — Dom(f o g) = (1,+)
(9°f)(x)=9(f(x))=9(x/><—2)=%—>x—220:>x22

Vx-2-1=0=+Jx-2=1=x-2=1=x=3 >Dom(go-f) =[2,3)U(3,+x)

D) f(x)=vx-2 5y=4x-2 >x=y-2 5 x*=y-2=f(x)=x%+2
— Dom(f!)=R

2x 2x 2y

x_

g(x)=—1—> =E—>x=ﬁ—>xy—x=2y—>xy—2y=x—>y(x—2)=x

_ X ey X N_p_
Y=5 59 ()=5 "5 >Domlg")=R-{2]

-x®+6x-5 six<l1
3.-3) f(x):\—x2+6x—5\= x> -6x+5 sil<x<5b
-x®+6x-5 six>5

y = —x* + 6x — 5 parabola, mira hacia abajo.

Vértice - x = —% =3->V(34)

Corte ejes:



MATEMATICAS | 1° BACHILLERATO CIENCIAS

Eje OY - (0,-5)

1
EjeOX—>—x2+6x—5:O—>x:<5

Dom(f) =R
Rec(f) = [0,+w)

2
b) gx)=Ix-1 %52 |3 grafica

x+1 six>2
sera un trozo de hipérbola, un
segmento y una semirrecta, vamos a
dibujarla: La hipérbola tiene la asintota
horizontal en el eje OX y la vertical en
x =1, para dibujar la semirrecta le
damos un par de valores.

Dom(g) =R - {1}

Rec(g) = (- ,0)U[2,+) M\ . | _ .

4-  f(x)= (1) g(x) =log, x
2 3
Dom=R, Rec=(0,+x) Dom = (0,+0) Rec=R
Pasa por (01)y (1%} Pasa por (1,0)y (%1)
Es decreciente en su dominio Es decreciente en su dominio
Asintota horizontal eje OX (dcha) Asintota vertical eje OY

Las graficas de ambas funciones estan hechas en el libro de texto.

Estas funciones son INVERSAS o RECIPROCAS.
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CONTROL FUNCIONES

1. Dadas las funciones: f(x) =+vx+3, g(x) = % h(x) =2x3 -3

Halla: (2 p)
a) fogy gof

b) La funcién inversa de h(x), h_l, comprueba el resultado y halla su dominio.
c) La funcion inversa de g(x), 9_1, comprueba el resultado y halla su dominio.

2. Halla los dominios de las siguientes funciones: (2 p)
2
a) f(x) = Zx" +31 b) g(x) = eX* X ¢) h(x) = log(4x - x?)

- . . 3
3. Representa graficamente (sin hacer tabla de valores) la funcién y = ‘—2
x —

Escribe sus caracteristicas: Dominio, recorrido, asintotas, continuidad, etc.
(15p)

4. Representa grdficamente la siguiente funcidn (sin hacer tabla de valores) y
escribe sus caracteristicas:

-3 six<-2
f(x)={x-1 si-2<x<1 (25 p)

~x°4+Bx-4 six>1

5. Representa grdficamente las siguientes funciones, sin hacer tabla de valores, es
decir, hallando previamente su dominio, puntos de corte con los ejes y demds

X
caracteristicas. y=+x-2,y= (%) (2 p)

Departamento de Matemadticas
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SOLUCIONES

1. Dadas las funciones: f(x) =+x+3, g(x)—— h(x) =2x3 -3
Halla:

4x 4x 4x 7x-3
a) (fog)(x>=f[g(x)]=f( _1]=\/ —1+3=\/H+3=\/

x-1
(9°)0) = glf(q] = g/ 3= j”—?l

b) y =2x> -3 — cambiamos: x =2y> -3 > x+3=2y> »>y> :XTJF3

3x;3—>h1() 3‘/"73 Dom(h ) =R

Comprobacion:

3
(hoh‘l)(x)=h[h‘1(x)]=h(31/x;3j=2[3 ";3] —3=2-x;3—3:x+3—3=x

c)y:x4x1 cambiamos x:%ydespejamos Xy -X=4y - xy -4y =x
X -1 X
_4= [ — =
YX-4)=x>y=—"1g (x)=—,
4. % 4x
oyt X ) x-4_ x-4 ﬂ_
Comprobacuon.(g g )(x)—g[g (x)]—g(x_4j— x _ x- <2 =4
x—4 x—4

2. Halla los dominios de las siguientes funciones:

0) f(x) = 2x+31 _)2x+3120_> 2x+1=0->x=—=
X X x-3=0->x=3
+ 1
| | ! =| —o0,—=
— - 1 5 } y Dom(f) ( 0, 2}U(3,+oo)
2
b) g(x) = eX*-X la exponencial estd definida en todo R, pero hay que tener

cuidado con el exponente, que no estd definido para

=0
x2—x=0—>x(x—l)=0—><::_1 Dom(g)=R—{0,1}
¢c) h(x) = Iog(4x—x2) los logaritmos sélo estdn definidos para ndmeros positivos,
es decir si
4x-x?>0 > x(4-x)>0—> T + |
Dom(h)=(0,4) of 1 2 3 4 5

Departamento de Matemadticas
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: iy 3
primero vamos a representar la funcién y = < 2" que es una

3.y=

hipérbola con asintota vertical x = 2y horizontal el eje x.
6 y ahora el valor absoluto:

4

2

-2 f: 4 6

-2

Caracteristicas: Dom = R — {2}
Rec =(0,+w) Continua en su dominio, discontinuidad de salto infinito en x = 2
Creciente en (- ,0) y decreciente en (0,+x)

-3 six<-2 — recta horizontal
4 f(x)=<x-1 si—-2<x<1 —recta
~x?+5x—4 six>1 — pardbola

Pardbola y = —x* +5x—4 vértice x = — b 5.5 —>V(5 9}

20 -2 2 2%
Corte con los ejes: Eje OX:
v } 1
' ' ' ' —x2+5x—4:0—>x:<4 eje
3 oY>y=-4
2 AT Caracteristicas:
L \\  Dom= R—{-2]
/ ‘_ 9
. Rec=|—o0,—
3 -2 -1 /,-’i 2 3 \4‘\ ( 4 }
o . . _ . Constante en (—,~2)
P T : . : \‘\ Creciente en (— 22)
///' : 2

Decreciente en (g ,+ooj

Tiene un mdximo en V[g%) no tiene asintotas.

Departamento de Matemadticas
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5.y= Jx—2 tiene que ser x—2>0 — x>2 luego, Dom = [2,+)

cortaal eje x en (2,0), no cortaal ejey, es creciente y continua en su dominio y su
recorrido es [0,+x)
Grdfica:

-2

X
Y= (—j funcién exponencial de base menor que 1, Dom = R, siempre positiva,

decreciente en su dominio, corta al eje y en (0,1) y no corta al eje x.

Grafica:
L

Departamento de Matemadticas
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EXAMEN ANALISIS - GEOMETRIA

1.- Dadas las funciones: f(x) =vx+1 y g(x) :ﬁ.

a) Calcula fog, gof y sus dominios.

by 1, g_1 y sus dominios. (2 puntos)

2.- Representa graficamente las siguientes funciones (sin utilizar tabla de valores)
y escribe sus caracteristicas:
a)f(x) = ‘— x? +2x‘ b) g(x) =logy x (2,5 puntos)

2

six<0
X+2 X<

3.- Representa grdficamente la funcién: f(x) ={2* si0O<x<2
X+2 six>2

a) Escribe sus caracteristicas.
b) Calcula: lim f(x), lim f(x), lim f(x), lim f(x), limf(x)
x—2" X—>-2" X—2~ x—0" x—1

¢) Estudia su continuidad. (1,5 puntos)

4.- Dibuja razonadamente una funcién que cumpla las siguientes condiciones:
a) Tiene asintota vertical en x = 2 y asintota horizontal eny = -1
b) Su Dominio es R—{0,2}

c) Cortaal eje OX sélo en el punto (1,0) (1 punto)

5.- Dado el tridngulo que tiene sus vértices en los puntos A=(1,4), B=(3,-2) y
C=(-1,0). Calcula:

a) Sudrea.

b) Su perimetro.

c) EldnguloenC.

d) La ecuacidn de la mediatriz del lado AC. (2 puntos)

6.- Determina m y n sabiendo que la recta 2x+ny=0 pasa por el punto (1,2) y es
paralela a la recta mx-2y+3=0. (1 punto)
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SOLUCIONES

1.- 1.- Dadas las funciones: f(x) =+v/x+1y g(x) :ﬁ

a)  Calcula fog, gof y sus dominios.
B o X )| X _[2x-2
(fog)(x)—qu(x)]—f[x_Z]—Jx_2+1 —J 7

_220—> I +
X—2 0 1 2 3

Dom(fog)= (01U (2,+x) ( )
o Tl e2)_x+1e2xed
(90f)(x) 9[ (X)] ( ) \/ 1 2 (\/XT)Z _22 B X—3

Dominio: tiene que ser x+1>0 — x > -1, pero no puede ser x = 3 porque se anula
el denominador. Dom(go f)=[-1,3)U(3,+x)

b) 1, 9_1 y sus dominios. y=+/X+1 cambiamos: x=.y+1

Dominio:

despejamos y — x? = (1/y+1)2 S>xP=y+loy=x?-1-f1(x)=x2-1

comprobamos: (f of ! )(x) = 1‘[1‘_1 (x)]: f(x2 —l)z Vx%-1+1= \/x72 =X

Dom(f‘l) =R, funcién polinédmica

cambiamos: X = y—y2 despejamosy — X(y—2)=y > xy-2x=y

_ X
yx—2

2 _
xy—y:2x—>y(x—l):2x—>y:x—x1 gl(x)_ﬁ
2X

) B 2x <1 2x 2x-2(x-1
comprobamos: (909 lkx)=9[9 1(x)]:g(x_1): 2>><< 12:x_1: x—(l -

x-1
_2x(x-1)
- (x-1)-2

2.- a)f(x) = ‘— x? +2x‘ vamos a representar primero

=X Dom(g!) =R—{1}, funcién racional

la pardbola y = —x? +2x

Mira hacia abajo. Vértice x = —iz =1

V(1,1) Eje de simetria x =1

Corte ejes: eje OY: y=0
x=0

Eje OX: —x2+2x=0—>< 8
x=2

Haciendo el valor absoluto tenemos la grdfica pedida

(en rojo)

Caracteristicas: Dom = R ; Rec = [0,+00) Continua en R

-1

-2

-3
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Mdximo en (1,1), Minimos en (0,0) y (2,0).
Crecimiento: creciente en (0,1)U(2,+) y decreciente en (—,0)U(1,2)
b) g(x) = log; x

2
Funcidn logaritmica de base <1, luego es
decreciente
Su dominio (como todo logaritmo) es
(0,+)
Asintota vertical el eje OY.
Pasa por (1,0).
La dibujamos:

-2

si x <0 — trozo de hipérbola AV x = -2
X+2

f(x) =12 si0<x<2->trozode exponencial de base > 1
X+2 six>2— semirrecta

Caracteristicas:
Dom = R—{-2,2}

Rec = (-0,0)U (%,-HX))

Asintota vertical x = -2

Creciente en (0,2)U(2,+x)

Decreciente en (—,-2)U(-2,0)

b) lim f(x)=4, lim f(x)=-w,
x—2" X——-2~

. : 1
lim f(x)=4, xlggff(x) =5

X2~
lim f(x) = 2
x—1

¢) Continuidad: tenemos
“problemas” enla AV: x=-2yen
los puntos de enganche Oy 2.
Estudiaremos la continuidad en
esos tres puntos, puesto que en el

resto es continua.

lim f(x)=-x
En x=-2 f(-2) =no existe x—_>—2 Discontinuidad de salto infinito
I|m2 f(x) = +oo
x—>-2"
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lim f(x) L
Enx=0 f(0)=1 x>0 2! Discontinuidad de salto finito
lim f(x)=1
x—0"
lim f(x)=4
Enx=2 f(2) =no existe XT)Z — lim f(x) =4 Discontinuidad evitable
I|r721 f(x)=4| x-2
x—2"

=

4.- Dibuja razonadamente una

funcién que cumpla las siguientes

condiciones:

a) Tiene asintota vertical en x = 2 : ; 2
y asintota horizontal eny = -1

b) Su Dominio es R—{0,2} : : 1

c) Cortaal eje OX sélo en el

punto (1,0)

Una grdfica seria:

=2

5.- Dado el tridngulo que tiene sus

vértices en los puntos A=(1,4), B=(3,-2) y C=(-1,0).
Calcula: y
a) Sudrea.

Necesitamos una base y la altura correspondiente,
tomamos como base AB y la altura correspondiente serd
la distancia del punto C a la recta AB.

Empezamos hallando la ecuacién de la recta AB: s 1
Pendiente m = _32—_14 =-3 y punto A(1,4) w
Ecuacidn punto-pendiente: y =-3(x—-1)+4 B

y=-3x+7 > 3x+y—-7=0 eslarecta AB
|3-(—1)+O—7|: 10 U
Y3242 410

b= d(AB) =yB—1F +(-2—4F = /4+36 =/40u —> A = b;‘ _ lgjli? ~10 (2

h=d(C,AB) =

b) Su perimetro.

c=d(AB)=(B-1F+(-2-4) = V4+36 =40 u
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b=d(A.C) =/(-1-1)% + (0—4)? =/4+16 =+20u
a=d(B.C)=(-1-3)2+(0+2)% =16 +4 =+20u

P =40 +/20 +/20 =24/10 + 25 + 245 =210 + 4/5 u

c) El dngulo en C. Serd el dngulo que forman los vectores CA y CB (o)
CA=(1+14-0)=(2,4) ;: CB=(3+1-2-0)=(4,-2)

CA-CB  2.4+4.(-2)
CA.[cB| V22 +42.[42+ (2

cosa = =0 —> a=90° Tridngulo rectdngulo

d) Laecuacidn de la mediatriz del lado AC. Punto medio M (%%) =(0,2)

AC = (-2,-4) L (4,-2) mediatriz: x;O _y-2 x+2y-4=0

6.- Determina m y n sabiendo que la recta 2x+ny=0 pasa por el punto (1,2) y es
paralela a la recta mx-2y+3=0.

2x+ny=0 pasa por el punto (1,2) »>2:-1+n-2=0=2n=-2=n=-1

luego, la primera recta es 2x-y = 0 — vector normal (2,-1)

la segunda recta es mx-2y+3=0 — vector normal (m, -2)

ambos vectores tienen que tener la misma direccion, es decir que m =4
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1. Calcula: (4,5 puntos)
. 2x — x?
x—+0 3x° +Bx -1

) x% _3x+2
b) lim 3 5
x—=2 x° -Hx° +11x-10

¢) lim —M

x—1 x2 -1
1

. 1 \x-3
d) lim (—j
x—>3\X -2

e) lim (Vx+1-x-1)

X—>+00

2. Escribe razonadamente y representa grdficamente una funcién con una
discontinuidad evitable en x = 2, una asintota horizontal en y = -1 y una asintota
vertical en x = 1. (1,5 puntos)

3. Halla el valor de k para que la siguiente funcién sea continua en x = -1
e six<-1
fo=1 ,
kx® -1 six>-1
Para ese valor de k, representa grdficamente la funcion f y comprueba que es
continua. (2 puntos)

4. Estudia la continuidad de la siguiente funcidn y clasifica sus discontinuidades, si las
hay:

six<-2

xX+3
g(x) =43 six=-2 (2 puntos)

x?-3 six>-2
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SOLUCIONES
1. Calcula:
, 2x  x° 2 1
2 2 -~
G) ||m ZX—X —(sz lim x X = |lim x—:—l
x>+23x% +Bx -1 () x>+23x® Bx 1 x>z 9 1 3
x?  x% x° x x?

i X% -3x+2 o) . (x—2)x—1)
) lim 3 > === lim 5 =
x—2 x> -bx°+11x-10 \0 x—>2(x—2)(x —3x+5)
lim (x-1) 2-1 1

“xo2(x?-3x+5) 22-6+5 3

V9 — 2 1 -5 +11 -10
Fac‘rorizamos:xz—3x+2=0—>X=M=< 2‘

2 1 2 -6 +10
‘ 1 -3 +5 0
o i A2 B (0) (Il )
x>l x%_1 1-1 0) x-1 (x —1)(\/xT+\/_) -
_lim (\/XT)Z (\/_)2 lim x-1
X1 (2 _Dx 11 4+2) X1 (E-Dx1+42)

x-1 1 1 1
>I<—>1(x 1)(x+1)(¢x+1+\/_) ><—>1(><+1)(\/X+1+\/_) 22V2) 42~
1

1
d) lim (Lj“ =(1") = lim (1+L_1 "‘3— I|m(1+1 "*2)*-3:
X—3 X-2 X—3 x-2 Xx—3 xX-2
_ 3x 1
X2 |x-2 x-3
3 1 1 77X lim—=%
= lim (l+ —ij-3 = lim 1+—2 — e P (x=2)(x-3) _
Xx—3 X-2 X—3 X;
3

o ) et/

: e (Jx+1 Vx— IX\/x+1+\/x 1)
e) X&Tw(m_m)_ (gj x—>+oo (\/X+1 /X — 1)
et (X TF L xe T 2

- = lim =0
x—>+oo (\/x+1+\/x 1) x—>+oo(\/x+1+\/x 1) x—>+0 (X +1+/x-1
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2. x = 1 Asintota Vertical, anula el denominador.
—(x-2)?
f(x __—x=2)
) x-1)(x-2)
y= -1 Asintota Horizontal, : ; 3
2
im _—(x=2)" _
x—>+0 (X — 1)(X - 2)
2
im _—(x=2)" _
X—>—00 (X — 1)(X — 2)
discontinuidad evitable en x = 2,
ya que no existe f(2), pero si el limite

—(x-2)? . —X+2 0 2 1 1 2

i

Grafica aproximada:

xo2 (X—1)(x—2)  xo2 (x-1)

el six<-1 exponencial, continua
kx® -1 six>-1 cuadrdtica, continua

3. f(x) —{

Continuidad en x = -1
lim f(x) = lim e =% =1

f-h)=e =01 x> >1=k-1->k=2
lim f(x) = Iiml(kxz—l):k—l
x—-1" X—>—

fx) el six<-1 exponencial, creciente
X) =
2x2 -1 six>1 pardbola, U, vértice(0,-1)

Gréfica: y

TN
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13 six < -2 — hipérbola, AV:x=-3,AH:y =0

4. g(x) =43 six =-2 — punto(-2,3)

x2-3 six>-2- pardbola, U, vértice(0,-3)

Hay problemas, o puede haberlos en x = -3 (AV de la hipérbola), y en x = -2. En el
resto, la funcién es continua.
Continuidad en x = -3:

. 1 1
lim =—=-
f(-3) =No existe X3 XJIF?’ 01 discontinuidad de salto infinito (AV)

lim =—=
x->-3"X+3 QF

Continuidad en x = -2:

. 11

f(-2)=2 XETZ’f(X)_XETZ’X+3_I

lim f(x)= Iim2+(x2—3)=4—3=1
X—>—

X—>-2"

=1
discontinuidad evitable



